

Джузеppe Гарибальди

4 июля исполняется 150 лет со дня рождения Джузеппе Гарибальди — народного героя Италии, одного из крупнейших вождей итальянской революционной демократии, выступившей в прошлом веке с программой объединения Италии «снайзуз», мужественного борца против иностранного порабощения, феодально-абсолютистского строя и клерикальной реакции.

С разных лет Гарибальди примики к итальянскому освободительному движению, активно участвовал в борьбе против австрийских оккупантов.

В 1860 году Гарибальди возглавил восстание на юге Италии против гнёта неаполитанских Бурбонов, встал во главе легендарного похода «тысячи» итальянских патриотов (в походе участвовали и русские добровольцы, среди которых был известный учёный Л. И. Мечников — брат великого биолога И. И. Мечникова). К «краснорубашечникам» Гарибальди примикило несколько тысяч вооруженных сицилийских крестьян. После ряда блестящих операций отряды Гарибальди освободили всю Сицилию и 7 сентября 1860 года с триумфом вступили в Неаполь.

«Сицилийское восстание напомнило в его лице первоклассного вождя», — писал о Гарибальди один из основоположников научного коммунизма Фридрих Энгельс.

Гарибальийская эпоха 1860 года вошла в историю Италии как важнейшее выступление масс, явившееся решающим этапом объединения Италии революционным путём. Гарибальди «фактически объединил Италию... Италия была свободна и по существу объединена — но не прописками! Луи Наполеона, а революцией!», — писал Ф. Энгельс.

Карл Маркс и Фридрих Энгельс, осуждая ошибки и колебания Гарибальди, его уступки Сардинской монархии, в то же время высоко ценили Гарибальди, называя его стальным борцом за свободу, человеком необычайного военного таланта и выдающегося бесстрашия.

С глубокой симпатией следили за борьбой Гарибальди передовые русские демократы — Н. Г. Чернышевский, А. И. Герцен, поддерживавший с 1854 года близкие дружеские связи с Гарибальди, великий русский художник И. Н. Пирогов, спасший в 1862 году Гарибальди от ампутации ног.

Память о Гарибальди живет среди итальянских народных масс, борющихся во главе с коммунистами против внутренней и внешней реакции. В 1936—1938 гг. в Испании храбро сражался с фашистскими мятежниками и итало-германскими интервентами «батальон имени Гарибальди». В суровые годы борьбы против итальянских фашистов и гитлеровских оккупантов (1943—1945 гг.) имя Гарибальди носили бесстрашные партизанские отряды.

Ныне трущиеся массы Италии связывают с именем Гарибальди

В. ЗЮГАНОВ.

ЗАЯВЛЕНИЕ В. А. ЗОРИНА

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). Сегодня на заседании Подкомитета ООН по разоружению советский представитель В. А. Зорин сделал следующее заявление:

«Советская делегация считает совершило недопустимым отношение делегации западных государств, представленных в Подкомитете, к просьбе правительства Индии заслушать на заседаниях Подкомитета представителя Индии в связи с предложениемами, вносимыми правительством Индии, нальюю по вопросам разоружения. Советская делегация считает необходимым напомнить, что еще 19 марта этого года в самом начале работы нашего Подкомитета Советский Союз предложил пригласить на заседания Подкомитета представителей Индии, Югославии, Японии и Норвегии, чтобы заслушать их в связи с предложениями, внесенными правительствами этих стран в Организацию Объединенных Наций по вопросам разоружения и переданными решением Генеральной Ассамблеи ООН на рассмотрение Подкомитета.

Несмотря на неоднократные напоминания об этом предложении Советского Союза, западные представители воздержались против принятия этого предложения и лишь 28 марта согласились с тем, чтобы предложить правительствам этих стран направить свои письменные соображения по выдвинутым ими предложением.

Советская делегация напоминает также, что в письме постоянного представителя Индии при Организации Объединенных Наций говорилось о том, что правительство Индии считает более целесообразным личное участие представителя Индии в заседаниях Подкомитета для уточнения изложения своей позиции и ответов на возможные вопросы участников Подкомитета.

Советская делегация особенно удивлена такой позицией, учитывая то обстоятельство, что Подкомитет поставил в настоящее время вопрос о прекращении испытаний атомного и водородного оружия, в решении которого особую заинтересованность проявил как раз правительство Индии.

Учитывая это обстоятельство, а также то, что правительство Индии находятся в настоящее время в Лондоне, советская делегация полагает, что заслушать представителя Индии именно в настоящее время является особенно целесообразным и вполне реальным. Поэтому советская делегация крайне сожалеет, что представители Соединенных Штатов, Великобритании и других западных держав своим отношением к этому предложению препятствуют участию Индии в работе Подкомитета. Советская делегация не может расценить такую позицию западных держав иначе, как нежелание заслушать в Подкомитете мнение правительства, вне Подкомитета выступающих за обострение международной напряженности, за разоружение, за прекращение испытаний атомного и водородного оружия, что, разумеется, не может не оказать своего отрицательного влияния на всю работу Подкомитета.

Известно также, что 27 мая Подкомитету была доложена вербальнаяnota постоянного представителя Индии от 21 мая 1957 года, адресованная генеральному секретарю ООН, в которой правительство Индии выражало свою опасенность медленностью рассмотрения всех предложений в Подкомитете, представляемых различными правительствами, в том числе правительством Индии, и направленных на скорейшее решение вопросов разоружения. В этом письме

Приглашаются к участию в фестивале весенних отборочных соревнований по боксу к ЦИ международным дружеским спортивным играм молодежи. Первенство оспаривали 76 боксеров в возрасте от 19 до 22 лет. Победителями в порядке весовых категорий вышли: М. Рушанский (Ленинград), Алексей Засухин (Минск), М. Григорян (Баку), А. Борисов (Ростов-на-Дону), В. Лопатников (Алма-Ата), В. Левин (Москва), Р. Иоанисян (Баку), В. Пономаренко (Ленинград), К. Анчикин (Москва) и А. Родионов (Москва).

Советские спортсмены показали хорошую подготовку молодых спортсменов. Можно смело сказать, что бокс среди молодежи нашей страны принял большую популярность.

Кинофестиваль, посвященный 40-летию Великого Октября

2 июля в зимнем кинотеатре ОДО фильмом «Пролог» начался кинофестиваль, посвященный 40-летию Великого Октября. Затем будут показаны картины «Ленин в Октябре», «Ленин в 1945 году», «Вихри враждебные», «Котесковский» и другие.

11 июля состоится демонстрация документального фильма «В. И. Ленин» и вечер на тему «Образ великого вождя Коммунистической партии, организатора и руководителя первого в мире социалистического государства В. И. Ленина».

Кинофестиваль закончится показом картины «Доходы», посвященной революционным событиям в Туркестане.

УДАЧНАЯ ОПЕРАЦИЯ

САМАРКАНД. Большую Мираканову поместили в первую клинику Республикаской больницы, где зав. отделением доцент М. И. Габриэльян. Был установлен диагноз: «опухоль головного мозга». Тов. Габриэльян обратился к специалистам национального парламента и правительству СССР. А. В. Захаров обратил внимание

членов Совета на ненормальность того положения, при котором великая держава — Британская Народная Республика, активно выступающая за мир, не представляет в Совете, а ее место занимает чекайкайшист. Такое положение, сказал представитель СССР, наносит ущерб Организации Объединенных Наций и делу международного сотрудничества.

Заявление советского представителя было поддержано представителями Польши и Югославии. Представители Индонезии и Египта также заявили, что КНР может представлять лишь лицо, назначенное центральным народным правительством в Пекине. В поддержку чекайкайшиста выступил только представитель Соединенных Штатов Америки.

СПОРТ

ВСЕСОЮЗНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО БОКСУ

В течение нескольких дней в Москве на Центральном стадионе имени В. И. Ленина проходили всесоюзные отборочные соревнования по боксу к ЦИ международным дружеским спортивным играм молодежи. Первенство оспаривали 76 боксеров в возрасте от 19 до 22 лет. Победителями в порядке весовых категорий вышли: М. Рушанский (Ленинград), Алексей Засухин (Минск), М. Григорян (Баку), А. Борисов (Ростов-на-Дону), В. Лопатников (Алма-Ата), В. Левин (Москва), Р. Иоанисян (Баку), В. Пономаренко (Ленинград), К. Анчикин (Москва) и А. Родионов (Москва).

В марте 1957 г. больная была помещена в клинику Ташми. После проведенных анализов и клинических исследований установленный диагноз был подтвержден. В конце марта больная была оперирована доцентом Тишаниным. Из правого полушария головного мозга была удалена опухоль величиной с гранату (диаметр 9 сантиметров, глубина 6,5 сантиметра).

И. КОНДАКОВ.

В связи с этим произведены перемещения некоторых других министров. Теперь правительство в полном составе является следующим:

премьер-министр В. И. Сукачев (Аграрный союз), министр иностранных дел И. В. Воронцов (Аграрный союз), министр внутренних дел Х. Кюти («Народная партия Финляндии»), первый министр социальных дел П. Малинен («Народная партия Финляндии»).

В. КОНДАКОВ.

В течение нескольких дней в Москве на Центральном стадионе имени В. И. Ленина проходили всесоюзные отборочные соревнования по боксу к ЦИ международным дружеским спортивным играм молодежи. Первенство оспаривали 76 боксеров в возрасте от 19 до 22 лет. Победителями в порядке весовых категорий вышли: М. Рушанский (Ленинград), Алексей Засухин (Минск), М. Григорян (Баку), А. Борисов (Ростов-на-Дону), В. Лопатников (Алма-Ата), В. Левин (Москва), Р. Иоанисян (Баку), В. Пономаренко (Ленинград), К. Анчикин (Москва) и А. Родионов (Москва).

Государственный тренер СССР по боксу заслуженный мастер спорта С. Шербаков в беседе с корреспондентом ТАСС сказал:

— Схватки на веселомонном конкурсе проходили весьма напряженно, и большинство встреч заканчивались концом мастеров искусств. Советской Литвы. В концерте выступили артисты литовских театров, инструментальный квартет и государственный народный ансамбль песни и танца Литовской ССР. Концерт прошел с большим успехом.

* В Тирасполе подписано заявление о переговорах между делегациями Албанской партии труда и Французской коммунистической партии. Заявление подписали первый секретарь Центрального Комитета Албанской партии труда Энвер Ташка и член Политбюро ЦК Французской коммунистической партии Жаннетта Вермери.

* В Голландии успешно идет подготовка к VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов. В Москву подошли 750 юношей и девушек различных политических убеждений и религиозных верований. Число

желающих принять участие в фестивале значительно превышает возможности, имеющиеся в распоряжении голландского подготовительного комитета.

* Лондонское радио передает сообщения о необычайно суровой зиме в Южно-Африканском Союзе. В некоторых районах Наталя снежный покров достигает высоты 18 футов. Всякая железнодорожная связь между Наталем и Трансваалем прервана из-за снегопада. Сотни владельцев машин были вынуждены оставить их на шоссейной дороге между Иоганнесбургом и Дурбаном. Сообщается об исчезновении пассажирского поезда. Управление железных дорог направило на разыск его специальный самолет.

* По сообщению газеты «Хиндустан таймс ивнинг ньюс», в северо-восточной части Индии произошло сильное землетрясение, которое охватило штаты Ассам и Манипул.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

Открытие сессии Экономического и Социального Совета ООН

ЖЕНЕВА, 2 июля. (ТАСС). Сегодня во Дворце наций открылась 24-я сессия Экономического и Социального Совета ООН. В работе сессии участвуют представители 18 государств — членов Совета, в том числе СССР, Польши, Югославии, Египта, Индонезии, США, Англии, Франции.

Сессия обсудит вопросы международного экономического и социального положения, деятельность ООН в экономической и социальной областях, вопрос технической помощи ООН, доклад комиссии ООН по вопросу о положении женщин, международные проблемы сырья и другие вопросы.

Перед обсуждением повестки дня советский представитель заместитель министра иностранных дел СССР А. В. Захаров обратил внимание

членов Совета на ненормальность того положения, при котором великая держава — Британская Народная Республика, активно выступающая за мир, не представляет в Совете, а ее место занимает чекайкайшист. Такое положение, сказал представитель СССР, наносит ущерб Организации Объединенных Наций и делу международного сотрудничества.

Заявление советского представителя было поддержано представителями Польши и Югославии. Представители Индонезии и Египта также заявили, что КНР может представлять лишь лицо, назначенное центральным народным правительством в Пекине.

Б. Пакканен (Аграрный союз),

министр юстиции А. Хельминен (бесправийский), министр просвещения г-жа К. Сааласта (Аграрный союз), первый министр финансов А. Каульяйнена (Аграрный союз), вторым министром путей сообщения и общественных работ К. Тииту (Аграрный союз) и вторым министром социальных дел П. Малинен («Народная партия Финляндии»).

В связи с этим произведены перемещения некоторых других министров. Теперь правительство в полном составе является следующим:

премьер-министр В. И. Сукачев (Аграрный союз), министр иностранных дел И. В. Воронцов (Аграрный союз), министр внутренних дел Х. Кюти («Народная партия Финляндии»), первый министр социальных дел П. Малинен («Народная партия Финляндии»).

В. КОНДАКОВ.

НОВЫЙ СОСТАВ ПРАВИТЕЛЬСТВА ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 2 июля. (ТАСС). Сегодня президент республики назначил вместо вышедших из правительства представителей польской народной партии вторым министром финансов А. Каульяйнена (Аграрный союз), вторым министром путей сообщения и общественных работ К. Тииту (Аграрный союз) и вторым министром социальных дел П. Малинен («Народная партия Финляндии»).

Советская делегация напоминает также, что в письме постоянного представителя Индии при Организации Объединенных Наций говорилось о том, что правительство Индии считает более целесообразным личное участие представителя Индии в заседаниях Подкомитета. Советская делегация напоминала в этом предложении 3, 14 и 26 июня и вновь поставила этот вопрос сегодня. Несмотря на обещания некоторых представителей в частности предложений правительства Индии на заседаниях Подкомитета, Советская делегация напоминала в этом предложении 3, 14 и 26 июня и вновь поставила этот вопрос сегодня. Несмотря на обещания некоторых представителей в частности предложений правительства Индии на заседаниях Подкомитета, Советская делегация напоминала в этом предложении 3, 14 и 26 июня и вновь поставила этот вопрос сегодня.

А. Пакканен (Аграрный союз),

министр юстиции А. Хельминен (бесправийский), министр просвещения г-жа К. Сааласта (Аграрный союз), первый министр финансов А. Каульяйнена (Аграрный союз), вторым министром путей сообщения и общественных работ К. Тииту (Аграрный союз) и вторым министром социальных дел П. Малинен («Народная партия Финляндии»).

В связи с этим произведены перемещения некоторых других министров. Теперь правительство в полном составе является следующим:

премьер-министр В. И. Сукачев (Аграрный союз), министр иностранных дел И. В. Воронцов (Аграрный союз), министр внутренних дел Х. Кюти («Народная партия Финляндии»), первый министр социальных дел П. Малинен («Народная партия Финляндии»).